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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA LEGISLATURA 

2025-2028 - 16ª LEGISLATURA - DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 05 DE MARÇO DE 2026. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

 

Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade 

e sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do 

Rio Grande do Norte, às dezessete horas e vinte minutos (17h20min), foi 

iniciada assim a segunda sessão ordinária do ano de 2026, conduzida pelo 

Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), WALESKA ALICE DA SILVA 

NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA) e FÁBIO NUNES DA SILVA (2º SECRETÁRIO). O 

Excelentíssimo senhor Presidente José Elânio Souza Lima, saúda a todos os 

presentes e havendo quórum regimental declara aberta a segunda sessão 

ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE: iniciando o Pequeno Expediente se inscreveu 

apenas o vereador: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA. ALUIZIO HERMINIO DE LIMA 

Após saudação inicial dá as boas-vindas a Professora Fátima Albuquerque e a 

Ex-vereadora Adriana Albuquerque. Adiante fala sobre a Policlínica Regional e 

a previsão de inauguração para o final do mês de março. Como também, fala 

sobre as obras inacabadas do município. Diz que está muito tranquilo com 

suas proposições, coerente com seus atos e pensamentos, porque vão de 

encontro com as necessidades da população. Finalizando deixa a seguinte 

reflexão a todos: “Enquanto nós tivermos parlamentares submissos à gestores, 

nós teremos um povo sem representatividade!” e que não se deve haver 

rivalidade entre os pares pois, tem que trabalhar em prol do povo. Na 

sequência o Senhor Presidente solicita dos demais que registrem suas 

presenças de forma digital sendo as seguintes presenças: ALUIZIO HERMINIO 

DE LIMA, ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, FÁBIO NUNES DA SILVA, JOEL 

EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, JACKSON 

ADRIANO DA SILVA ABREU, MARTA TRAJANO DA SILVA, KARLAS SIMONNE VIEIRA 

BEZERRA e SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, VENICIUS RANIERE 

SOARES DE SANTANA, e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO. Em conseguinte 

o Senhor Presidente solicita do segundo secretário que faça a leitura da ata 

da sessão anterior. Após, o excelentíssimo senhor presidente solicitou a 1ª 

Secretária que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que 

se segue: PROJETO DE LEI Nº 008/2026 – ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 960/2025, 

PARA AMPLIAR O ROL DE BENEFICIÁRIOS DO ABONO EXCEPCIONAL, 

TRANSITÓRIO E CONDICIONADO NO ÂMBITO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO E CULTURA DO MUNICÍPIO DE CANGUARETAMA/RN, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. De autoria do (Poder Executivo); PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
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001/2026 – Dispõe sobre a reformulação e atualização do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Canguaretama/RN. De autoria da (Mesa Diretora); 

PROJETO DE LEI 003/2026 – Institui o Programa Municipal de Promoção e 

Cuidado à Saúde Mental dos Profissionais da Saúde e Servidores Públicos 

Municipais e dá outras providências. De autoria dos Vereadores (José Elânio e 

Jackson Adriano); INDICAÇÃO Nº 04/2026 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal a necessidade premente da Pavimentação da rua da Comunidade 

Jiqui de Cima, conhecida como Jiqui de João Gomes. De autoria do vereador 

(Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº 05/2026 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal a necessidade premente da Pavimentação da rua da Comunidade 

Jiqui de Cima, conhecida como Jiqui de Simões. De autoria do vereador (Aluízio 

Herminio); INDICAÇÃO Nº 014/2026 – Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de Canguaretama/RN, que seja realizada a criação de um Programa 

de Acompanhamento Alimentar e Nutricional para os pacientes atendidos pelo 

Serviço de Atenção Domiciliar (SAD) no município de Canguaretama. De 

autoria do vereador (Jackson Adriano); INDICAÇÃO Nº 015/2026 – Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canguaretama/RN, que seja 

realizada a viabilização e instalação de redutores de velocidade (quebra-

molas) no início e no final do Canteiro Central da Lagoa de São João, em ambos 

os sentidos da via, visando garantir maior segurança no trânsito local. De 

autoria do vereador (Jackson Adriano). Passando para a ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI Nº 007/2026 – DISPÕE SOBRE O CONSELHO MUNICIPAL DE 

TURISMO E SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO DE 

TURISMO (FUMDETUR) DO MUNICÍPIO DE CANGUARETAMA/RN E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. De autoria do (Poder Executivo) EM TEMPO: foi retirado de 

pauta para rever a redação. PROJETO DE LEI Nº 01/2026 – Dispõe sobre a 

denominação da Unidade Básica de Saúde (UBS) Centro 1 do Município de 

Canguaretama/RN. De autoria da vereadora (Isabel Cristina) após PARECER 

FAVORÁVEL da Comissão foi justificado pela sua autora e adiante discutido 

votado e aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 02/2026 

– Estabelece, no Município de Canguaretama/RN, a obrigatoriedade de 

utilização de QR Code para garantir à população o acesso digital a informações 

atualizadas sobre obras públicas. De autoria do vereador (Venicius Ranieri) 

após PARECER FAVORÁVEL da Comissão foi justificado pelo seu autor e adiante 

discutido votado e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 

01/2026 – Sugere ao poder executivo municipal a construção de duas 

ondulações transversais/lombadas, na avenida Joao Gomes de Torres – Bairro 

Estação, sendo a primeira antes da parada de ônibus, no sentido Areia Branca 

e a segunda em frente a padaria, no sentido Centro. De autoria do vereador 

(Aluízio Herminio), após justificado pelo seu autor foi discutido votado e 

aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 02/2026 – Sugere ao 

poder executivo municipal a construção de uma ondulação 

transversais/lombadas, na avenida Joao Gomes de Torres – Bairro Estação 

(após a linha do trem em frente à casa do cimento no sentido natal. De autoria 
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do vereador (Aluízio Herminio) após justificado pelo seu autor foi discutido 

votado e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 03/2026 – 

Indica ao excelentíssimo prefeito municipal Leandro Varela, que seja realizado 

um estudo de viabilidade para o Reajuste Salarial dos Conselheiros Tutelares 

do nosso Munícipio. De autoria da vereadora (Waleska Alice) EM TEMPO: Essa 

Indicação foi retirada de pauta. INDICAÇÃO Nº 09/2026 – Sugere a implantação 

de sinalização vertical e horizontal, com instalação de placas indicativas e 

faixas de pedestres, no entorno do Colégio São José, neste município. De 

autoria da vereadora (Simonne Vieira) após justificada pela sua autora foi 

discutido votado e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 

010/2026 – Indica a excelentíssimo Prefeito Municipal de Canguaretama/RN a 

revitalização da praça pública localizada ao lado do Supermercado O 

Formigueiro, no distrito da Barra do Cunhaú. De autoria do vereador (Joel de 

Bal) após justificado pelo seu autor foi discutido votado e aprovado por 

unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 011/2026 – Indica a excelentíssimo 

Prefeito Municipal de Canguaretama/RN que sejam adotadas as providências 

necessárias para a ampliação do Cemitério Público do Distrito de Barra de 

Cunhaú. De autoria do vereador (Joel de Bal) após justificado pelo seu autor 

foi discutido votado e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 

012/2026 – Indico, instalação de sirenes e avisos luminosos em áreas de risco 

de enchentes no município de Canguaretama/RN. De autoria da vereadora 

(Isabel Cristina) após justificada pela sua autora foi discutido votado e 

aprovado por unanimidade dos presentes. Na QUESTÃO DE ORDEM se 

pronunciaram os vereadores: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA e 

ALUIZIO HERMINIO DE LIMA. VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA diz que 

está aqui para fazer uma cobrança que é pertinente, com relação a saúde, 

mas, antes da cobrança faz um relato e pedido e diz que assim como os demais 

vem cobrando as demandas da saúde que são muitas, e muitos problemas a 

serem resolvidos, problemas antigo e novos. Fala sobre sua mãe que é 

concursada no município e lotada na saúde. E faz o relato a seguir: “minha 

mãe foi lotada na UBS do Projeto Crescer e desde então, ela vem exercendo seu 

trabalho como Auxiliar Administrativo, porque tudo que ela faz, faz com 

satisfação, afinco, gosto e muitas vezes como ela gosta da parte de decoração 

auxiliar lá na decoração e investe seu próprio dinheiro, como os demais 

profissionais de lá e das outras unidades também fazem, que a população 

estejam cientes que os eventos que acontecem nas unidades são custeados 

pelos profissionais. Mas, já houve um episódio, mas era o início e se achava que 

era uma questão de adaptação, levando em consideração o ponto que a minha 

mãe não traz nada de lá que eu saiba e nem problemas daquela unidade, as 

vezes eu sei pelos outros. Mas recentemente mais uma vez aconteceu de vir a 

perseguir ela, não entendo o que é isso? eu não faço visitas lá, se tiver algum 

problema eu oficio, ou digo a algum colega que faça essa visita, apesar de ter 

o direito de fazer. Mas, aí a pessoa...essa semana chegou para transferir ela 

para ser recepcionista de outra unidade ela é Auxiliar Administrativo 
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concursada e disseram a ela a seguinte frase: “que não entendia o porquê que 

ela estava ali, pois não existe o cargo dela e nunca se viu esse cargo em unidade 

básica de saúde” pessoal consultem o Google, não é obrigatório, mas, pode ter 

um Auxiliar Administrativo. Eu aconselho a ela a não exercer demais funções, 

mas ela faz, vocês sabem, justamente para ajudar e contribuir com o trabalho. 

Então, tenham mais consciência, vocês estão perseguindo a mãe de um 

vereador, imagine com os demais profissionais efetivos do município” conclui 

dizendo que espera que isso não volte a se repetir, pois existe legislação para 

proteger o servidor público. Fala sobre a questão da saúde e os incentivos, a 

quota extra de dezembro, o incentivo de janeiro dos profissionais da 

odontologia não foi pago ainda com o dinheiro em conta. ALUIZIO HERMINIO 

DE LIMA fala sobre ter ouvido a narrativa do vereador Venicius ao “suposto” 

assédio e diz que Canguaretama é a 19 maior cidade do estado e se 

administrado por pessoas de pensamento torpes como a gestão atual, de 

perseguir, tentar diminuir servidores, porque tem posturas diferentes da deles 

e posições políticas, que mente arcaicas dessa gente. E, dito isso, fica solidário 

ao vereador e Senhora sua mãe. Adiante fala sobre as localidades do jiqui e 

maxixe que estão sendo pouco assistidas pela saúde. Finalizando o Senhor 

Presidente faz suas considerações finais cumprimentando a ex-vereadora 

Adriana juntamente com sua mãe. Fala referente ao assunto das chuvas e 

sobre o café da manhã que os moradores da Rua Aline Gomes ofertaram ao 

prefeito e os vereadores e diz que ficou muito feliz pois era uma situação que 

se arrastava a mais de vinte e cinco anos e diz que nas outras localidades o 

prefeito também irá olhar com atenção também. Fala sobre sua visita ao 

Gabinete do Deputado Fernando Mineiro e sobre a parceria que já destinou 

para Canguaretama, mais de dois milhões e meio de recursos dentre esses 

recursos uma ambulância para o bairro do Jiqui que nesse primeiro semestre 

será entregue. Fala sobre a saúde do município e que ele irá sempre lutar para 

conseguir recursos para melhorar a vida do nosso povo, e, fica muito feliz que 

em apenas dois anos de mandato já ter conseguido mais de dois milhões e 

meio em recursos para o município.  E, sem mais nada a tratar, e, cumprindo 

determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando 

encerrada a segunda sessão ordinária às dezoito horas e quarenta e dois 

minutos (18h42min). 

 

              
JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA                                  JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                        PRESIDENTE                                                             VICE-PRESIDENTE  
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